Мария Тихонова. Сказки

Маленькая улитка и радуга




Маленькая улитка жила в лесу под большим тенистым деревом. Изредка сквозь густую крону пробивались солнечные лучи, и улитка с удовольствием подставляла им свои рожки. Вообще-то улитке нравилось это место, тут всегда было влажно и тепло. Но последние три дня влаги стало уж очень много. Не переставая, шел сильный дождь, и даже зеленые кроны деревьев не могли защитить маленькую улитку от потоков воды. «Так и утонуть можно», - решила улиточка и поползла с земли вверх по дереву. Крупные капли дождя били ее по хрупким рожкам, отчего маленькой улитке было больно и страшно. Забравшись повыше, она надежно прикрепилась к шершавой коре и спряталась в своем домике. Всю ночь она прислушивалась, как дождь шумел по кронам деревьев, а к утру все вдруг стихло.
Улиточка осторожно высунула свои рожки и увидела, что дождь прекратился. Умытые деревья тяжело покачивали сочными листьями, на которых переливались капельки дождя. Замерший на некоторое время лес, начал оживать: то тут, то там слышалось пение птиц, по мокрым прошлогодним листьям пробегали шустрые изголодавшиеся мышки. Лес наполнялся своими, только ему знакомыми, звуками.
Вдруг над своей головой улитка услышала громкое карканье. Это прилетели два вороненка. Они только-только вылетели из гнезда, которое находилось на этом же дереве, и теперь осваивали окружающий мир:
- Кар, ну и как тебе «это»?
- Замечательно, просто кра-кра-сота!
- А какие цвета?!
- Да, таких мы еще не видели. А какая она большая?!
- Оказывается мир вокруг нашего дерева такой удивительный и интересный!
Заинтригованная разговором воронят, маленькая улитка как можно больше вылезла из своего домика и, вытянув повыше рожки, обращаясь к птенцам, спросила:
- Извините великодушно, вы бы не могли мне рассказать, что вам так понравилось. Я что-то ничего такого восхитительного не вижу.
- Это радуга!
- Её отсюда и не увидишь.
- Она такая кра-кра-сивая, разноцветная, - начали наперебой отвечать воронята.
- Как это «разноцветная»? – удивилась улиточка. В своей жизни она видела не много цветов. В основном это была зелень деревьев и кустарников, коричнево-черная опавшая листва, маленький кусочек голубого неба, и еще изредка она видела ослепительно яркое солнце. 
- Ой, там такие цвета красивые: и красные, и оранжевые, и желтые.
- А мне понравился фиолетовый.
- Интересно. Вот бы мне посмотреть какие они, эти цвета. А что вообще такое «радуга»? Она какая? – спросила улитка.
- Она такая большая, на пол неба. Похожа на мостик, что через речушку у леса, - начал пояснять один вороненок. Затем, увидев, как удивленно полезли вверх улиткины рожки, пояснил, - Ну, она похожа на вон ту большую ветку, которая изогнулась над тобой, только разноцветная…
- Аж, переливается вся разными цветами, - восхищенно добавил второй вороненок. – Вот бы нам такие красивые перышки, а то уж больно мы мрачные…
Громко каркнув, воронята полетели дальше познавать этот удивительный мир. А маленькая улитка осталась наедине со своими мыслями. Ей так захотелось увидеть радугу, рассмотреть новые, незнакомые ей цвета, и вообще, узнать что-то новое. «Какие счастливые воронята, могут полететь куда захотят, - размышляла она. – Вот бы мне так. Может, я смогу доползти до радуги?» 
Решив попробовать, улиточка на следующий день отправилась в путь. Она долго ползла по влажным опавшим листьям, затем перелезла через камень и, запыхавшись, оказалась на какой-то палке. «Интересно, куда же теперь: направо или налево?» - спросила она сама себя и направилась влево. Яркое солнце появилось над макушками деревьев и тут же спряталось за соседней сосной, когда маленькая улитка увидела, что палка, по которой она так долго и усердно ползла, обламывается на большой высоте от земли. Поохав, улиточка развернулась и поползла назад. День уже клонился к вечеру, в лесу стало быстро темнеть, когда улитка услышала карканье знакомых воронят. Подняв голову кверху, улитка к своему ужасу обнаружила, что находится под своим деревом. Стараясь ползти как можно быстрее, она за целый день не сдвинулась с места. Маленькая улитка очень расстроилась. Еще бы, ей так хотелось увидеть радугу, но теперь её мечта казалась ей невыполнимой.
На следующий день она опять обратилась к шумным воронятам:
- Извините великодушно, что отвлекаю вас, но не могли бы вы мне рассказать еще что-нибудь о радуге. Она далеко? Мне бы хотелось доползти, чтобы хоть разок увидеть её.
- До неё всего один взгляд, - сказал вороненок. - Но она так далеко, что как сказал мудрый ворон, что живет на опушке леса, до неё не долетит ни одна птица.
- Интересно, а что еще он вам рассказывал?
- Это очень старый и мудрый ворон. Он долго живет и много знает. И он нам рассказал историю, которую слышал от своего прадеда, а тот от своего. А тот от своего, а тот от того, кто сам все это видел…
- Ой, как интересно! Что видел? Расскажите, ну, пожалуйста, - упрашивала маленькая улитка.
- Ладно, слушай… В давние-давние времена вся земля покрылась водой. Так, что не было видно ни деревьев, ни даже самых высоких гор. Все погибли, кроме семьи одного человека, который построил огромный корабль и взял туда с собой каждой твари по паре. Среди них и был тот самый ворон, который потом всё это рассказал.
- Как страшно, - ойкнула улиточка, вспомнив, как недавно боялась утонуть под затянувшимся дождем. – А вдруг опять вся земля под воду уйдет?
- Не уйдет, не бойся! – утешил её вороненок.
- Понимаешь, Бог пожалел оставшихся в живых. А когда вода сошла, Он пообещал, что больше никогда на земле не будет такого потопа. И в знак этого завета сотворил на небе радугу. Теперь все живое, глядя на нее, может быть спокойно – Бог помнит то, что обещал, и потопа больше не будет.
- Здорово! – облегченно выдохнула улиточка. – Ах, как же мне хочется на нее посмотреть.

Через пару дней над лесом бушевала гроза, и потоки воды стекали с каждого листочка и ствола. Маленькая улиточка спряталась под большим листом папоротника. Сначала ей опять стало страшно, но, вспомнив о радуге, она успокоилась. И, действительно, на следующий день опять светило яркое солнце. 
- Улиточка, ты где? – искали её воронята.
Она медленно выползла на папоротник и, вытянув рожки, прокричала: «Я здесь, здесь!»
Воронята спрыгнули вниз и возбужденно начали ей рассказывать, что на небе опять появилась радуга, еще красивее, чем в прошлый раз.
- Как же мне хочется на нее посмотреть, - печально вздохнула улиточка.
- Я могу отнести тебя на большую поляну, откуда тебе будет её видно, - предложил вороненок, - если ты не побоишься.
- Я не боюсь, - храбро сказала маленькая улитка, но на всякий случай поглубже спряталась в домике.
Вороненок осторожно взял улиточку в клюв и полетел на поляну. Он приземлился на широкую ветку могучего дуба и легонько стукнул клювом улитку по домику:
- Вылазь, трусиха, прилетели!
Маленькая улитка осторожно высунула рожки и, скрывая свой страх, стала осматриваться по сторонам. Перед ней было огромное синее небо с белыми пушистыми облаками. А через все небо, прячась за высокими деревьями, раскинулась радуга. Она была прекрасна! Такой красоты улиточка еще не видела. Очарованная она смотрела на нее во все глаза…
Затем улитка опустила свой взгляд на поляну, которая была под могучим дубом. Там, среди буйной зелени, она увидела удивительные разноцветные цветочки. Они, словно маленькие капельки радуги, рассыпались по зеленому полю.
- Смотрите, смотрите, они такого же цвета, как радуга! – радостно закричала улиточка, показывая на лесные цветы. 
Затем она перевала взгляд на воронят и ахнула:
- Воронята, да вы не такие черные, как казались мне раньше. Ваши крылья переливаются всеми цветами радуги. Это так красиво!
Осмотрев друг друга, воронята распушили свои перышки и, громко каркая, стали важно расхаживать по ветке. Действительно, их иссене-черные перья красиво переливались на свету.
Затем улиточка попросила их опустить её на поляну. Она решила остаться жить здесь.
- Тут я смогу чаще видеть радугу, а еще здесь можно каждый день видеть её прекрасные цвета во всем, что меня окружает.


Сказка о рыбаке и маленькой рыбке




Как-то летом в прозрачной воде, прогретой солнцем, резвились две рыбки: маленький ерш и окунек. Они играли в догонялки, и им было очень весело. Жизнь казалась безоблачно прекрасной!
- Эй, неугомонные! - крикнул им старый сом, высунув усы из-под большой коряги. – Чего расшумелись? Спать не даете. Всю воду перебаламутили. Разве можно так шуметь? Так и беду накликать недолго.
- Ой, - с опаской оглянулся окунек.
- Да, чего ты боишься, - заиграл плавниками ершик. – Что этого старика слушать?! Он нас вечно пугает: то хищной рыбой на глубине, то змеей, живущей в камышах.
- Ты думаешь, он говорит неправду? – шепотом спросил окунек.
- Пугает, - вильнул хвостом маленький ершик. – Я вот на глубину плавал и никакой огромной рыбы там не видел. В камышах вчера обедал – нет там никакой змеи. А еще я плавал вон за тот выступ.
- Ты такой смелый, - всплеснул плавниками окунек.
- Да, я такой!
- А я дальше нашего мелководья еще никуда не плавал, - честно признался окунек.
- Трус! Что может быть опасного в нашем озере?
- А вот дедушка сом говорит… - начал было окунек.
- Да что ты слушаешь этого старика?! – перебил его ерш. – Он почти никуда не плавает, скоро сам в корягу превратится.
- Молодость всегда была бесстрашна и дерзка, - высунулся из-под старой коряги дедушка сом. – А ты, юный ерш, я смотрю, еще и глуп.
- Я ничего не боюсь! – расправил колючие плавники маленький ерш. – И буду плавать, где захочу!
- Это твой выбор, - усмехнулся сом. – Мое дело вас предупредить.
- Что может быть опасного в таком теплом и спокойном озере? – поинтересовался окунек.
- Скоро вам станет тесно на мелководье, - вздохнул дедушка сом, - и вы поплывете в большое плаванье. А там вас будут поджидать много опасностей, ловушек и хищников. Придется быть очень осторожным, чтобы дожить до моих лет.
- Пустяки, - вильнул хвостом ершик, - у меня хорошее зрение, я увижу любую опасность и смогу вовремя уплыть.
- Кхе-кхе, - кашлянул в усы сом. – Какой же ты все-таки глупый. Ты что же думаешь, то, что ты видишь, и есть весь мир?
- Конечно! – встрепенулся ерш. – Как же иначе?
- Есть еще один мир, которого ты не видишь, но который готовит тебе множество ловушек. Если ты не будешь помнить об этом, можно легко попасть в беду.
- Что за чушь! - нахмурился ершик. - Какая мне может быть опасность от мира, которого я даже не вижу? Можете пугать этим мальков и головастиков, но только не меня.
В этот момент в воду плюхнулись червячки.
- А вот и мой завтрак! – обрадовался молодой ерш и завилял хвостом в сторону червяков.
- Остановись! – кричал ему вслед старый сом.
Но ершик никого не хотел слушать…

А в это время на берегу озера отец учил рыболовному мастерству восьмилетнего сына. Они наблюдали за яркими поплавками, раскачивающимися на мелкой ряби волн. Озеро было большим и спокойным. Прямо к воде по всему берегу подступали деревья. Низко над водой парили стрижи. Теплый воздух пах земляникой.
- Красота, - улыбнулся сын.
- Да, - согласился отец, - Бог сотворил удивительно прекрасный мир. Но то, что мы видим, это еще не все.
- Как это? – не понял мальчик.
- Есть еще и невидимый, духовный мир, который мы сможем увидеть только тогда, когда наш дух оставит тело.
- А он где, этот мир? На небе?
Отец засмеялся.
- Может, под водой? - предположил сын.
- Он везде. Как ветер. Ты его не видишь, но он парит повсюду.
- Ух ты…
- И в этом духовном мире есть свои законы, которые люди должны знать.
- А кто придумал эти законы? – поинтересовался мальчик.
- Тот, Кто придумал все – Бог!
- А ты мне о них расскажешь?
- Обязательно расскажу, - улыбнулся отец. – А сейчас смотри, у тебя клюет!
Сын резко выдернул удочку из воды.
На крючке трепыхался маленький ершик.
- Какой красивый! – мальчик рассматривал рыбешку, которая что-то кричала, беззвучно открывая рот, и трепыхалась на пожухлой траве.
- Красивый, но глупый, - усмехнулся отец. – Вот и попал к тебе на крючок. Не знает еще чего стоит опасаться.
- А ты мне расскажешь чего опасаться? – спросил сынишка. - Я не хочу на крючок!
- Конечно, расскажу, - успокоил отец. – А пока давай выпустим этого малыша в озеро. Пусть растет.

- Я видел! Видел! – кричал маленький ерш, усиленно гребя плавниками в сторону большой коряги, за которой спрятался перепуганный окунек. – Я видел другой мир! Он действительно существует!
- Кхе-кхе, - кашлянул в усы мудрый сом.


Это Любовь!




Маленький скворушка, вылетевший недавно из гнезда, с интересом познавал окружающий мир. Он был очень любопытен. Каждый вечер птенец возвращался в скворечник и расспрашивал маму о том, что видел и слышал.
Однажды он спросил:
- Мама, а что такое Любовь? Я уже несколько раз о ней слышал, но никак не могу ее увидеть. Где она?
- Она повсюду, - ответила мама-скворчиха, - ты просто еще не научился ее распознавать.
- А ты меня научишь? - запрыгал по веточке скворушка.
- Конечно, научу, - улыбнулась мама. – Завтра внимательно запоминай все, что увидишь. А вечером мне расскажешь. Посмотрим, не встретишь ли ты Любовь?
- Но я еще мал и не могу далеко летать, - огорчился птенец.
- Чтобы встретиться с Любовью, не обязательно летать за три девять земель. Она везде, как воздух. Тебе не придется даже покидать двор!

На следующий день маленький скворушка был особенно внимателен. Он запоминал все, что видел, и с нетерпением ждал вечера, чтобы рассказать об этом маме.
Когда солнце стало клониться за макушки высоких деревьев на соседнем дворе, птенец вернулся домой.
- Ну что, - спросила его мама, - как прошел день?
- Я был очень внимателен, - нахохлился скворушка, но нигде не встретил Любовь.
- Может, ты ее не разглядел? Расскажи, что ты видел?
Птенец поудобнее уселся на ветке и начал свой рассказ:
- Я проснулся на рассвете. Ночь быстро отступала, но было еще прохладно. Я, было, пожалел, что выпорхнул из скворечника так рано, но тут Солнышко прикоснулось ко мне лучами, и мне стало тепло и радостно.
- Это Солнышко подарило тебе Любовь, - пояснила мама.
- Любовь? – удивился птенец.
- Да, каждое утро Солнце просыпается, чтобы согреть землю Любовью. А что ты увидел еще?
- Потом солнечный лучик разбудил Колокольчик на поляне под нашим деревом. Цветочек расправил зеленые листики и тряхнул бирюзовой головкой. Прекрасная мелодия разлетелась по всему двору. Он напевал удивительную мелодию, раскачиваясь на легком ветерке. Я не мог понять слов, но мне так понравилась его песенка, - оживился скворушка, - что я стал петь вместе с ним! Нашу песню подхватили другие птицы и цветы, и вскоре весь двор проснулся! Было так здорово!
- Это Колокольчик делился со всеми Любовью. А Любовь всегда несет радость.
- А потом к Колокольчику подлетела Пчела, и он угостил ее своей пыльцой. Пчелка унесла ее столько, сколько смогла, - рассказывал дальше скворушка.
- Из пыльцы получится мед, - пояснила мама, - который потом будут есть пчелы и люди. И все это благодаря Любви! Потому что Любовь всегда делится, она нежадная. 
- Да, но после пришел мальчик и сорвал Колокольчик, - сказал птенец и посмотрел на маму печальный взглядом.
- И что он с ним сделал? 
- Он сорвал еще другие цветы и подарил букетик маме, - продолжал рассказывать скворушка.
- И это тоже Любовь! – пояснила скворчиха. – Мальчик хотел обрадовать свою маму.
- А она, и правда, обрадовалась, - вытянул шею птенец. – Ее печальные глаза засияли, и потом она целый день была веселая и напевала песенки.
- Вот видишь, - улыбнулась мама- скворчиха, - Любовь всегда заботится о других!
- А как же Колокольчик? – поинтересовался птенец. – Я видел, что женщина поставила букет в вазу на столе, но ведь там Колокольчик быстро завянет?
- Что ж, ради счастья других Любовь приносит себя в жертву и делает это с радостью.
- Правда. Я видел в открытое окно, как Колокольчик продолжал напевать свою удивительную песню, а его аромат наполнял комнату. Похоже, он был счастлив.
- Чудесно! А что еще ты сегодня видел? 
- Я видел, как этот же мальчик забрал рисунок у девочки из соседнего двора. Она просила его вернуть, а мальчуган убегал от нее, дразня изрисованным листком. Они бегали вокруг старого абрикоса. А потом он ей рисунок отдал, и они вдвоем разукрашивали картинки в беседке.
- И это – Любовь, - улыбнулась мама. – Он не хотел сделать девочке больно, потому что Любовь не мыслит зла. Просто мальчик не знал, как по-другому привлечь ее внимание. 
- А к вечеру домой пришел папа этого мальчика, - продолжал скворушка. – Он был очень зол, от него дурно пахло, и он что-то кричал на маму. А потом даже выкинул в окно букет, подаренный сыном.
- А что мама? – заволновалась скворчиха.
- А она накормила его ужином и уложила спать. А когда тот заснул, женщина вышла во двор, собрала цветы и снова поставила их в вазу, - птенец нахохлил перышки и добавил, - Я уже не раз видел, как отец незаслуженно обижал и мальчика, и маму. Почему они это терпят?
- Потому что это – Любовь! А у нее долгое терпение, и еще она умеет прощать.
- А ты мне расскажешь еще, какая она – Любовь? – спросил птенец.
- Обязательно расскажу, - успокоила его мама. – Ты будешь встречаться с ней каждый день!

В это время солнце, окрасив небо оранжево-розовыми переливами, скрылось за горизонтом.
- А завтра Солнышко снова согреет нас Любовью? – спросил скворушка. – Так будет всегда?
- Всегда. Потому что Любовь никого не перестает!


Клубника и вишня




Гордый кустик клубники поправил свои цветочки, приоткрыл красную ягодку и, сладко потянувшись, посмотрел вверх. Над ним опустила ветки молоденькая вишня. Её ягодки были крошечными и зелеными.
- Не пойму, какой от тебя толк, - развела листочками клубника. – Отцвела быстро, ягоды спеют долго… Только свет надо мной загораживаешь.
Вишне стало стыдно и она, как могла, отвела ветки в сторону.
- Толи дело, я! – нахваливала себя клубника. – Цвету и зрею одновременно. Цветочки у меня крупные, красивые. Пчелки над ними кружат, жужжат. А ягодки мои красные, сочные, ароматные. Так в рот и просятся! Поэтому и человек меня ценит, ухаживает за мной постоянно: сорняки вырывает, прохладной водой поливает. А на тебя даже не смотрит – растешь, как сорняк, никому не нужная, - фыркнула она в сторону вишни.
Вишня спрятала под листики свои зеленые ягодки и опустила ветки – ей стало себя очень жаль. «И правда, - думала она, - хозяин мне уделяет совсем мало внимания. Попрыскал чем-то, побелил ствол и всё. Забыл обо мне, даже поливает очень редко. Хорошо еще, что корни у меня длинные, дотягиваются под землей до той влаги, что на клубнику выливают. Да, и ягоды у меня какие-то неказистые, растут медленно. Какой от меня толк? Только свет другим загораживаю…»
Расстроенная вишня день за днем любовалась клубникой, которая хвасталась своими красными ягодками:
- Видишь, как они у меня быстро спеют, - поднимала она гордо свои листочки. – Только вчера человек целую миску собрал, а завтра еще больше соберет. Он из моих ягод варенье сварит и компот. А ты?
- Я скоро тоже поспею, - робко пыталась защититься молоденькая вишня.
- Да, когда ты там поспеешь, зелень пузатая, - клубника отвернула от нее свои цветочки.
«Какая же она счастливая, - вздыхала вишня, - и красивая, и пользу людям приносит. А я только мешаю, и человек на меня внимания не обращает».

Но шли дни. Ягод на клубнике становилось все меньше, она перестала цвести, листья стали желтеть. А вишня, наоборот, с каждым днем все хорошела: ягоды наливались соком и цветом.
Однажды ночью прошел сильный дождь. Он буквально вбил листья клубники в землю, заляпал их грязью, оббил последние цветочки. Утром, когда взошло яркое солнце, клубника посмотрела на себя и охнула. Она попыталась поднять свои листочки, но они были тяжелы от больших клякс грязи. Последняя её надежда – три цветочка – осыпались, и клубника поняла, что это – конец. Больше никто не придет, чтобы ею полюбоваться или собрать урожай с её тоненьких веточек. Капельки дождя, а, может быть слез, стекали с её грязных листиков. Клубника подняла взгляд на вишню. 
Она была прекрасна! Зеленые листья, умытые дождем, стали еще ярче, а ягоды были бордовыми и мясистыми. Солнце играло лучиками в маленьких каплях и деревце от этого казалось сказочно волшебным.
«И когда оно успело так преобразиться?» - подумала клубника.
Из-за самолюбования, она даже не замечала те перемены, которые происходили с деревцем. А теперь она его просто не узнавала. «Надо же, - удивлялась клубника, - а ведь, человек ничем не помогал вишне. Она сама выросла такой замечательной».

После обеда к дереву пришли люди. Они собирали в ведра урожай и нахваливали вишню за её сладкие ягоды, из которых они собирались варить варенье и компот.
А когда люди ушли, клубника обратилась к деревцу:
- Прости меня, пожалуйста, вишенка. Я думала, что я лучше, чем ты, раз люди уделяют мне больше времени. Считала, что от меня больше пользы, раз мои ягоды поспевают раньше твоих. Гордилась, что из моих ягод люди сделают закатки, и я, таким образом, смогу послужить им и зимой. Я хвасталась и распылялась перед каждой пролетающей птичкой. А ты тихонечко росла, не отрывая время и сил у человека, и принесла ему большой урожай. Какая же я была глупая…
- Не огорчайся, клубничка, - прошуршала ветками вишня, - главное, что мы обе прожили это лето не зря. А теперь у нас есть время отдохнуть, набраться сил, чтобы на следующий год принести еще больше плода тому, кто о нас заботится.


«Страшный» жук



Ой-ой-ой! Ужас какой! – закричала Мариночка, выскакивая из песочницы, забыв об игрушках.
Вокруг песочницы тут же собралась стайка детворы. В напряженном молчании они какое-то время рассматривали большого жука, который, медленно переставляя лапы, шел по желтому песку.
- Ничего себе! Такой огромный! А рога какие, как у оленя! – восхищался Димка.
- Ой, мамочки, какой он страшный! – убивалась Марина. – И надо же, прямо к моей лопатке ползет!
- А вот я щас найду палку, да как дам ему холошенько! Будет знать, как тут лазить! – грозно прошипилявил Павлик.
- А, может, не надо? – робко спросил Димка.
- Еще как надо! – Паша схватил Мариночкин совок и стал обсыпать жука песком.
- А я вот сейчас все Вере Михайловне расскажу, - прощебетала Сонечка и побежала искать воспитательницу.
Мальчишки с улюлюканьем накинулись на жука. Кто-то сыпал на него песком, кто-то бросал мелкие камешки, в результате чего жук перевернулся на спину и стал смешно барахтать лапами.
- Ага, будешь знать, как к нам в садик плилетать! – торжествовал Павлик.
В этот момент к песочнице подошла Любочка и подставила жуку ветку. Утомленный жук осторожно зацепился за неё лапами и пополз, смешно шевеля усами.
- Получилось, получилось! – подпрыгнул от радости Димка.
- Ну, ты чего? – нахмурив брови, Паша сделал шаг к Любочке.
- Ничего, просто на воскресной школе говорили, что всё, что вокруг нас, Бог для людей придумал, на пользу. Мы даже стишок выучили:
Рыбок, птичек и зверей
Бог придумал для людей,
Чтоб не скучно было жить,
Вместе Господа хвалить!
- Здорово! – выдохнула Марина.
- А, может, мы тогда его отпустим? – робко предложил Дима.
- Айда к цветам! – скомандовал Павлик.
Любочка высоко подняла ветку, на которой красовался огромный жук, и веселая компания отправилась к большому цветнику возле их группы. Девочка осторожно стряхнула жука в цветы и все стали наблюдать, что он будет делать. 
Жук в растерянности немного потоптался на месте, а потом осторожно, ощупывая усами дорогу, пополз на цветок. Взобравшись на большую ромашку, он расправил крылышки и медленно полетел.
- И никакой он не "страшный", - сказала Мариночка, махая рукой, вслед улетающему жуку.


